TP prof
Charge résultante du S.A

But : Montrer I'existence d’'une charge électrique sur divers matériaux.
Remarques sur le matériel :

= Répartir les terres de fagon que chacune soit traitée (nombre de groupe).
= Expliquer comment sont obtenus les charbons des piles.

1- Mode Opératoire

- Dans un pot a yaourt en verre (si vous utilisez un bécher, il faudra ensuite le
sacrifier pour la chimie du sol donc préférez des pots en verre de cremes ou de
yaourts), introduire un échantillon de terre (a hauteur d’un tiers du pot)

A Attention aux quantités de terre : Eviter de mettre trop de terre

Verser quelques mL d’eau distillée dans le pot.

- Mélanger a I'aide de la spatule afin d’obtenir une pate « semi-liquide»
Rajouter si nécessaire de I'eau jusqu’a I'obtention de la pate.

>

Attention : la texture de la pate est importante dans I’expérience

Humidifier les charbons.

s

Cette étape permet de faciliter ’'observation.

A l'aide des fils, relier les charbons a la pile.

>

Remarque : le sens de branchement n’a pas d’importance.

Plonger les charbons dans la pate.

>

Attention, les charbons ne doivent pas étre en contact : sinon court-
circuit, fumée !

- Aprés quelques secondes, sortez les charbons.
- Appelez- moi !

A Vérifier le bon résultat de I’expérience pour chaque groupe.
Alcaliniser trés légérement (avec une solution de (Na*, HO")), si cela n’est
pas net.
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2- Observations

- Réaliser ci-contre le schéma de I'expérience.

Schéma :

[—} anions de la phase solide

-}~ charge positive

- Notez vos observations :

— Agglomération (gaine) de terre au charbon relié a la borne + de la pile.
— Aucune gaine (charbon propre) sur I’autre charbon.
= Insister sur les résultats obtenus pour les différentes terres :
o Test trés probant avec la bentonite
o Tests moins probants avec la terre et la litiere pour chat (marche TB
avec de la litiere agglomérante)

3- Interprétations

- Comment peut-on expliquer les observations ?

Compléter le schéma avec les éléeves en faisant apparaitre les anions et les

cations.

La phase solide est chargée négativement, ce qui explique I'agglomération de
matiére sur le charbon relié¢ au péle +. Or, la matiére a I’équilibre est
électriquement neutre, donc il existe dans la solution des cations qui
compensent la charge des anions.

4- Conclusion :

La terre et les autres matériaux portent une charge résultante négative
puisqu’ils se collent sur le charbon relié au péle +. Pour ce cas-la, ’adsorption

est électrostatique.
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TP éleve
Charge résultante du S.A

But : Montrer I'existence d’'une charge électrique sur divers matériaux.

Matériels :
- 4 pinces crocodile - pilede4,5V
- 2fils - pot a yaourt en verre
- 2 charbons de pile saline - terre (bentonite gonflante
- spatule / litiere agglomérante
- pissette d’eau distillée pour chat / terre du lycée)

1- Mode Opératoire

- Dans le pot a yaourt, introduire un échantillon de terre (a hauteur d’un tiers du

pot)

- Verser quelques mL d’eau distillée dans le pot.

- Mélanger a I'aide de la spatule afin d’obtenir une pate « semi-liquide»
Rajouter si nécessaire de I'eau jusqu’a I'obtention de la pate.

- Humidifier les charbons.

- A l'aide des fils, relier les charbons a la pile.

- Plonger les charbons dans la pate.

- Aprés quelques secondes, sortez les charbons.

- Appelez- moi !

2- Observations

- Réaliser ci-contre le schéma de I'expérience.
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TP prof

- Notez vos observations :

3- Interprétations

- Comment peut-on expliquer les observations ?

Nettoyer et ranger le matériel !
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